

# 济宁学院党史学习教育 工作简报

第 20 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 28 日

---

◎ 我校大学生党史学习教育宣讲团受邀赴曲阜远东职业学院开展宣讲

◎ 各单位有序开展党史学习教育活动

## 我校大学生党史学习教育宣讲团受邀赴曲阜远东职业学院开展宣讲

5 月 26 日下午，我校大学生党史学习教育宣讲团受邀赴曲阜远东职业学院开展宣讲。曲阜远东职业技术学院党委书记马恩出席宣讲会并致辞。曲阜远东职业技术学院相关单位负责同志、思政理论课教师、辅导员、学生党员、入党积极分子共 300 余人到会聆听。

马恩强调，本次专题宣讲会是学校推进大学生党史学习入脑入心的重要载体，是高校间交流党史学习教育经验的良好平台。参会师生要带着感情听、带着问题学，广大教师要成为“大先生”，把党史学习教育融入课堂、融入实践，全校学子要成为“践行者”。宣讲团成员人文与传播学院张惠闵等五位同学依次进行了宣讲，宣讲主题鲜明、富有激情，赢得了现场师生的阵阵掌声。目前，我校大学生党史学习教育宣讲团已在校园内外开展宣讲活动 39 场，取得了良好的社会效果。

## **各单位有序开展党史学习教育活动**

5月24日，由校团委、美术学院联合举办的“艺心向党·盛世华章”主题艺术作品展在美术学院展厅盛大开幕。本次展览共收到绘画、书法、海报、剪纸、手工艺作品 340 余件，经评审组评定，遴选出 125 件作品参展。作品主题鲜明、形式多样、品位高雅、意蕴隽永，融思想性、艺术性和时代性为一体，弘扬社会主义核心价值观，歌颂祖国青山绿水，以新时代青年视角生动反映了中国共产党百年奋斗历程及祖国日新月异的发展成就，真切表达了对党和祖国的热爱。

5月24日晚，人文与传播学院“文学史中学党史”系列学术讲座第二场在文科楼 B101 室顺利举行。该院教授、文

学博士赵双花应邀作题为《要找个人的出路，先找民族的出路——来自文学的青春成长启示》的讲座，200余名师生到场聆听。赵双花从“要找个人出路，先找民族出路”、青春与革命、个体与民族的关联逻辑、青春信念的辐射与启示四方面进行讲解。讲座内容丰富、视野开阔、入情入理，既剖析了文学作品，又解读了其中蕴含的党史智慧，让参会师生接受了一场既生动又深刻的党史教育课。

近期，数学与计算机应用技术学院面向学生开展了以“奋斗百年路，启航新征程”为主题的手抄报征集活动。同学们积极响应参与，满怀爱党真情，精心构思，巧妙绘制书写，用灵巧的画笔、真诚的话语和斑斓的色彩创作出了一幅幅饱含着爱国爱党情感的作品，优秀作品在8号楼机电楼楼前小广场进行了展评。许多作品色彩丰富、图文并茂、书写美观，标题醒目突出、内容生动，版面设计新颖独特，吸引了众多师生驻足观看。一幅幅色彩鲜明的图画描绘了党的奋斗历程，讴歌了党的丰功伟绩，一笔笔坚定有力的文字抒写了党的伟大成就，弘扬了党的红色精神。

5月25日下午，生命科学与生物工程学院在学生公寓7号楼学生党建工作站举办党史学习教育读书会。全体辅导员及学生党员参加了读书会。该院党委书记李洪伟作了题为“加强四史教育，践悟初心使命”的党史学习教育宣讲；辅导员翟肖肖就家乡稻改精神作了分享；学生党员干部张衡带

领大家一起进行了“伟大历史转折和中国特色社会主义的开创”专题学习。此次读书会紧密围绕“学党史”展开，内容丰富，形式多样。与会党员思想上受到洗礼，激发了他们的爱党、爱国热情，调动了党员的积极性，增强了团队的凝聚力。

5月25日下午，图书馆党支部举办了主题为“分享红色经典，领略伟人风采”的党史学习教育专题读书会，马克思主义学院党委书记樊海涛作为嘉宾，以“学习毛泽东的高尚政治品格”为题讲述了毛泽东的政治品质，他结合自身经历谈了毛泽东的高尚政治品格对自我学习、工作的积极影响。鼓励青年人要心怀“国之大者”，心胸宽广，坚定理想信念，主动担当作为，做新时代的“四有”青年。分享会上，图书馆党支部的党员和大学生读者进行了讨论交流。

5月26日下午，教师教育学院邀请学校党史学习教育宣讲团成员，马克思主义学院郭瑞博士作党史学习教育专题宣讲。学校党史学习教育指导组第一组成员徐俊凯同志莅会指导，该院全体教工党员参加了本次宣讲活动。郭瑞以“中国共产党对人民当家作主的探索与实践”为题，系统阐述了中国共产党在苏区、在抗日根据地、在解放战争时期及建国后等四个不同历史阶段对民主政治的探索与创新的艰辛历程，认为中国特色社会主义民主政治是近代以来中国人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑的必然结果。生动翔实

的资料、脉络清晰的思路和引人入胜的讲解，使在场的同志深受启发，获益匪浅。